PRACOWNIA Z KURSU JEZYKA ERLANG
LisTa 2

Mozna i nalezy uzywa¢ moduléw lists oraz string. Prosze uzywaé odpowiedzialnie operatora ++. Uzywanie
rekordéw nie jest wymagane (beda omdwione na najblizszym wykladzie). Wszystkie zadania na biezacej liScie
sg warte 1 punkt.

1. Napisz funkcje znajdujace zadane zbiory liczb. Pierwsza funkcja zaprzyjaznione/1 zwraca liste par liczb
zaprzyjaznionych! nie wiekszych niz n. Druga funkcja rozklad/1 oblicza rozklad liczby n na czynniki
pierwsze? i zwraca jako wynik liste par [(p1,w1), (p2, w2), ..., (pr, wi)] taka, ze n = pi’* * py? ... % p*
oraz pi,...,pr sa réoznymi liczbami pierwszymi.

1> zaprzyjaznione (1300).
[{220,284},{1184,1210}]
2> rozklad (756).
[{2,2}%,4{3,3},{7,12}]

2. Napisz program, ktéry bedzie czytal tekst ze standardowego wejscia, formatowal go i drukowal na standar-
dowe wyjscie. Tekst wejSciowy jest zorganizowany w akapity, ktére sa oddzielone co najmniej jedng pusta
linig lub linia skladajaca sie z wylacznie z bialych znakéw. Kazda wiersz wejSciowy moze si¢ zaczynaé i
konczy¢ jakas iloécig bialych znakéw poza znakiem konca linii.

Program ma przyjmowaé jako parametry dwie liczby. Pierwsza to szeroko$é¢ linii. Drugi jest opcjonalny i
oznacza ilo$¢ spacji uzytych do wciecia pierwszego wiersza akapitu.

Akapity w wyjsciowym tekscie maja byé oddzielone doktadnie jedna pusta linia. Pierwszy wiersz akapitu
ma by¢ wciety zgodnie z parametrem wejSciowym programu. Linia ma by¢ wyréwnana do lewej i do prawej,
tzn. pierwsza i ostatnia kolumna ma zawiera¢ odpowiednio poczatek pierwszego stowa i koniec ostatniego
stowa. W przypadku ostatniej linii akapitu tekst musi by¢ wyréwnany do lewej.

3. Zaimplementuj drzewa samo-balansujace sie (ang. splay tree®). Kazdy wierzcholek drzewa powinien skia-
dowaé pare {Klucz,Wartosé¢}. Napisz nastepujace operacje:
new/1 Tworzy nowe drzewo splay i zwraca krotke {ok,Drzewo}.

insert/3 Do drzewa T wstawia wezel o kluczu K i wartosci V. Zwraca {ok,NoweDrzewo,new}. W przy-
padku, kiedy wezel o podanym kluczu juz istnieje, stara wartos¢ zostaje zastapiona, a wynikiem
funkcji jest {ok,NoweDrzewo,StaraWartoscl.

delete/3 Usuwa z drzewa T wezel o kluczu K i zwraca pare {ok,NoweDrzewo,Wartosé}.
search/2 Szuka w drzewie T wezla o kluczu K i zwraca pare {ok,NoweDrzewo,Wartosé}.

split /2 Dzieli drzewo T na dwa poddrzewa wzgledem wierzcholka o kluczu K i zwraca pare
{ok,DrzewolLewe,DrzewoPrawe}.

join/2 FLaczy dwa drzewa Ty i T» w jedno i zwraca {ok,NoweDrzewo}.

Jedli klucza nie znaleziono, funkcje zwracaja {error,not_found}.

Lista i materialy znajduja sie pod adresem
http://cahirwpz.cs.uni.wroc.pl/main-pl/erlang-language-summer-2010/ Krystian Baclawski
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